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EVALUATION OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS 

Part-A (Q-1 to Q-10) 

2020-2021 

Arts Stream  

 

Remarks:  79% of the Arts students gave their consent  to the size of syllabus in terms of load and 
so no changes are required.  

 

Remarks:  89% students are satisfied with the objective stated in their syllabi. 3% students want 
that objective s must be elaborated in their specific subjects.  
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students is good.

Strongly Agree
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Disagree
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Q.2: Objectives stated to the course contents 
are relevant. 
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Agree
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Disagree
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Remarks: 83 % percentage of the students agreed. 4% students said that there is scope for 

improvement.   

 

Remarks:  80% students seem to be satisfied on the completion of syllabus in time. 4% students 
quoted that there is some problem in completion of the syllabus in the contact hours mentioned by 
the University. 
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Q.3: Curriculum has good balance between 
theory and practical.

Strongly Agree

Agree
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Disagree

Strongly Disagree
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Q.4: The contact hours mentioned in the 
syllabus are sufficient to complete the syllabus 
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Strongly Disagree
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Remarks:  84% of the students are of the view that the curriculum developed interest in the subject 
area. Only 2% students have shown disagreement on this parameter. Hence no major changes are 
required.  

 

Remarks: 89% students gave their consent. 1% students want improvement. College is already 
using ERP system where students may see their internal assessment and attendance record.  
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51%

14%
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Q.5:  Curriculum inculcates an insight 
to develop interest in the subject 

area.

Strongly Agree
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0% 1%

Q.6: The internal assessment system 
as prescribed by the university is fair 

and unbiased.
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Remarks: 86% students are satisfied with the availability of the books in the Library. Only 3 % 
students said that there should be more number of books and other reading material related to their 
specific subjects in the library 

 

Remarks: 83% Arts students are satisfied with the curriculum in terms of employability based on 

the curriculum provided by the affiliated University. 5% students disagree and so necessary action 

will be taken to improve the employability skills amongst the students. 

 

56%30%

11%

3% 0%

Q.7: Curriculum related reading material is 
available in library.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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1%

4%

Q.8: The curriculum gives scope for 
employability.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  89% Arts students responded that they are satisfied with the extra learning and self 

learning provided in the syllabus. Only 1% students disagreed.   

 

Remarks: 94% students completely agreed that there are sufficient opportunities for them to learn 
skills and gaining knowledge. No disagreement was found.  

  

40%

49%

10%

0% 1%

Q.9: The Design of curriculum in terms of 
extra learning or self-learning is helpful.

Strongly Agree

Agree
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Disagree

Strongly Disagree
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EVALUATION OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS 
Part-A (Q-1 to Q-10) 

2020-2021 

Science Stream  

 

Remarks: 75% students are satisfied with the load of the syllabus.7% students said that the 

syllabus is massive in the terms of load.   

 

Remarks: 74% of the students mentioned that that objectives stated to the course contents are 

relevant. 3% science students disagreed and suggested for the amendments in the objectives.  

 

28%

47%

18%

6%

1%

Q1: The size of syllabus in terms of load on the 
students is good.

Strongly Agree

Agree
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Disagree
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Remarks:  80% students agreed that there is proper blend between with the theory and practical 

syllabi. 9% students are not satisfied. Necessary steps will be executed at the institute level to help 

the students strike a balance between theory and practical.  

 

Remarks:  81% students agreed and only 9% said that syllabus is not completed in time period 

prescribed by the University.  Extra classes are to be arranged for the subjects in which syllabus is 

not completed in time.  

35%

45%

11%

8%

1%

Q.3: Curriculum has good balance between 
theory and practical.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

23%

58%

10%

9%

0%

Q.4: The contact hours mentioned in 
the syllabus are sufficient to 

complete the syllabus in time.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:   80% students gave the agreement that curriculum inculcates an insight to develop 

interest in the subject area.  Only 4% did not agree. Extra efforts are to be taken to create the 

interest of students in their respective subjects.  

 

Remarks: 79% science students are satisfied with the internal assessment system provided by the 

university.   10% students want improvement in the internal assessment system. Along with the 

ERP system, the college is using Moodle Learning Management system to provide different 

information to the students.  

 

 

27%

53%

16%

2% 2%

Q.5:  Curriculum inculcates an insight to develop 
interest in the subject area.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

34%

45%

11%
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1%

Q.6: The internal assessment system as 
prescribed by the university is fair and 

unbiased.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 92% students are satisfied with the availability of Books and Text related materials in 

the Central Library. Only 3 % students disagreed and want more add-ons in the Library  

 

Remarks: In has been found from the responses on the scope of employability, 68% of the Science 

students agreed. 8% students disagree. More training programs will be conducted for the students to 

inculcate employability skills’ amongst them.  

 

 

 

 

52%40%

5%

1% 2%

Q.7: Curriculum related reading material is 
available in library.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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24%
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2%
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Remarks: 80% of the students are satisfied with the design of curriculum; they said that the 

syllabus is helpful for them in terms of self learning. Only 3% students suggested that some 

improvement must be there.  

 

Remarks: There are sufficient opportunities for students to learn skills and gaining knowledge as 

only 1% students seem unsatisfied and 90 % completely agree.   

 

 

24%

56%

17%

2% 1%

Q.9: The Design of curriculum in terms of 
extra learning or self-learning is helpful.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

40%

50%

9%

1% 0%

Q.10: Curriculum creates opportunity 
to the students in gaining knowledge 

and skills.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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EVALUATION OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS  

Part-A (Q-1 to Q-10) 

2020-2021 

Commerce & Management Stream  

 

Remarks:   86 % students are satisfied with the load of the syllabus. 9% students think that the 

syllabus in terms of load is heavy. Proper action will be taken to improve the syllabus in terms of 

load in the specific subjects. 

 

Remarks: In their response, 72% of the commerce students stated that the objectives mentioned in 
their subject / course is relevant.  Still there is a scope for improvement as 8% students disagreed on 
this and said that there must be amendments in the objectives mentioned in the curriculum.  

 

 

3%

48%38%

5%
6%

Q1: The size of syllabus in terms of load on 
the students is good.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

11%

61%

20%

8%

Q.2: Objectives stated to the 
course contents are relevant. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

 
 



Page 31 of 84 

 

Remarks:  50% students of Commerce & Management gave their consent on the good balance 

between theory and practical syllabi. 20% students disagreed. Improvements will be surely made to 

make balance between the theory and Practical so that students may build their in depth knowledge.  

 

Remarks:  The contact hours mentioned in the syllabus are sufficient to complete the syllabus in 

time.  58% students gave their consent where as 25% students said that the syllabus of few subjects 

is not completed in time.  It has been planned that Extra classes are to be arranged for the subjects 

in which syllabus is not completed in time.  

 

 

11%

39%
30%

12%

8%

Q.3: Curriculum has good balance between 
theory and practical.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

27%

31%

17%

17%

8%

Q.4: The contact hours mentioned in the 
syllabus are sufficient to complete the syllabus 

in time.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  57% students of the Commerce and Management are satisfied and said that Curriculum 

inculcates an insight to develop interest in the subject area. 12% students disagree. There is a scope 

for improvement in this aspect and efforts will be made to encourage their interest in the specific 

subjects.   

 

Remarks: The internal assessment system is transparent and fair. 81% students are satisfied with 

the internal assessment and gave their agreement.  Only 2% students did not agree with the 

transparency of this system. College is already using ERP system and Moodle LMS for the 

communication with the students.   

 

27%

30%

31%

9%

3%

Q.5:  Curriculum inculcates an insight to 
develop interest in the subject area.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

34%

47%

17%

0% 2%

Q.6: The internal assessment system 
as prescribed by the university is fair 

and unbiased.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: Curriculum related reading material is available in library. 78% students are satisfied 

with the availability of the books in the Library. Only 2 % students disagree and want more books 

to  be added . 

 

Remarks: 55% of the commerce students agree that curriculum is satisfactory to make them 

employable.  20% students are not satisfied and need improvements so necessary action will be 

taken to make students more employable by increasing their soft skills, technical skills and other 

related qualities.  

  

37%

41%

20%

2%

Q.7: Curriculum related reading material is 
available in library.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

14%

41%25%

9%

11%

Q.8: The curriculum gives scope for 
employability.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: The Design of curriculum in terms of extra learning or self-learning is helpful as per the 

responses of 65% of the students. A scope for improvement has been observed as 13 % students   

are not satisfied with the design of curriculum as far as the employability is concerned. ;  

 

Remarks: 73% students agree that there are sufficient opportunities for them to learn skills and 

gaining knowledge. 11% students are not satisfied and it is concluded that  efforts are to be made in 

this regard.  

  

  

17%

48%

22%

13%

Q.9: The Design of curriculum in terms of 
extra learning or self-learning is helpful.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

37%

36%

16%

9%

2%

Q.10: Curriculum creates opportunity to the 
students in gaining knowledge and skills.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Consolidated students feedback analysis from Q-1 to Q-10(Part-A)  

Session: 2020-2021 

Table-1 depicts the overall response of the curriculum feedback taken from the students of Arts, 

Commerce and Science. 

Sr No 
Respondent/Question Q1. Q.2 Q.3 Q.4 Q.5 Q.6 Q.7 Q.8 Q.9 Q.10 

1 A1 4 5 5 4 5 5 5 5 5 5 
2 A2 4 5 5 5 4 4 3 4 5 4 
3 A3 3 5 5 5 4 3 4 3 4 3 
4 A4 4 5 5 5 4 5 5 3 3 5 
5 A5 3 4 5 5 5 4 5 5 5 4 
6 A6 3 4 5 5 5 4 5 5 5 4 
7 A7 3 4 5 5 5 4 5 5 5 4 
8 A8 4 4 3 4 4 5 5 4 4 4 
9 A9 4 4 4 5 4 5 5 4 5 4 

10 A10 4 5 4 4 4 4 5 4 4 4 
11 A11 3 5 3 4 4 3 5 5 4 3 
12 A12 3 4 5 5 4 5 5 5 5 4 
13 A13 4 5 5 5 5 5 5 4 5 5 
14 A14 3 4 5 5 5 4 5 5 5 4 
15 A15 4 3 2 4 3 4 5 3 4 3 
16 A16 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 
17 A17 4 4 3 4 4 4 4 4 4 5 
18 A18 5 4 4 4 5 4 4 4 5 4 
19 A19 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 
20 A20 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 
21 A21 4 4 3 4 4 4 4 4 4 4 
22 A22 3 2 1 1 2 1 3 1 3 5 
23 A23 4 4 5 4 4 5 5 4 4 4 
24 A24 3 2 1 3 3 5 5 4 5 4 
25 A25 5 4 5 5 4 5 4 4 5 5 
26 A26 4 4 5 4 5 4 5 5 5 4 
27 A27 4 4 5 5 4 5 5 4 5 4 
28 A28 5 4 5 4 5 5 5 2 5 3 
29 A29 4 4 4 4 5 4 4 4 4 4 
30 A30 5 4 4 5 4 4 5 4 4 5 
31 A31 4 4 4 4 5 4 3 4 4 4 
32 A32 3 4 5 5 4 5 5 4 4 4 
33 A33 5 5 4 4 5 5 5 5 4 5 
34 A34 5 3 2 5 3 4 5 4 3 5 
35 A35 4 1 4 1 1 4 4 1 1 4 
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256 S99 3 3 2 2 4 2 3 4 4 5 
257 S100 3 3 2 2 3 2 4 3 4 3 
258 S101 5 5 5 4 5 4 4 4 5 5 
259 S102 4 5 3 2 1 1 1 5 3 5 
260 S103 3 4 3 4 4 2 4 4 4 4 
261 S104 4 5 5 4 5 5 5 5 5 5 
262 S105 5 5 5 4 4 4 5 5 4 4 
263 S106 4 4 5 5 4 4 4 3 5 5 
264 S107 5 4 4 4 5 4 4 5 5 5 
265 S108 5 4 5 5 5 4 4 5 4 5 
266 S109 5 4 5 5 4 4 5 5 5 4 
267 S110 4 4 4 5 5 5 4 4 5 5 
268 S111 5 5 5 4 4 4 4 4 4 4 
269 S112 4 4 5 5 4 4 5 5 4 5 
270 S113 2 1 2 2 1 2 1 3 1 3 
271 S114 1 3 1 2 2 2 4 1 2 3 
272 S115 2 3 2 3 4 3 2 2 3 4 
273 S116 5 5 5 4 5 4 5 4 4 4 
274 S117 4 4 4 4 4 4 5 5 4 5 
275 S118 5 5 4 4 4 4 4 4 4 4 
276 S119 4 4 4 4 4 3 3 4 4 4 
277 S120 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 
278 S121 5 5 5 4 5 5 4 5 5 5 
279 S122 5 5 5 4 5 5 4 5 4 5 
280 S123 4 4 4 5 4 4 4 2 4 4 
281 S124 5 4 4 3 4 4 5 4 4 3 

 
SUM 1092 1115 1099 1114 1111 1164 1216 1058 1130 1195 

 
Average 3.9 4.0 3.9 4.0 3.9 4.1 4.3 3.8 4.0 4.2 

 

 

Analysis:   From the response sheet as mentioned in Table, it has been analyzed that the average 

response of all the questions asked from the students of Arts, Commerce and Science is towards 

‘Agree’ and most of the students are satisfied with the curriculum provided by the affiliated 

university. But as there is always a scope for improvement, College will make its sincere efforts to 

strengthen the curriculum in all aspects. Special efforts will be made to enhance the skills of students so that 

they may lead towards self employment.   

   

 

Table-1: Response Sheet of the feedback forms filled by the students of Arts, Commerce and Science. 
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78 2 2 3 3 3 2 2 3 3 
79 2 2 3 3 3 2 2 3 3 
80 2 2 3 3 3 2 2 3 3 
81 2 2 3 3 3 2 2 2 3 
82 2 2 2 3 3 2 2 2 3 
83 2 2 2 2 3 2 2 1 3 
84 1 1 2 2 2 1 1 1 3 

Sum 325 302 345 347 362 335 320 330 376 
Average 3.9 3.6 4.1 4.1 4.3 4.0 3.8 3.9 4.5 

 

 

Analysis:  The feedback remarks by the Teachers indicate that they are overall satisfied with all the 

parameters. However some efforts are required for two of the following parameters which seem 

somewhat weak as per the responses of the Teachers: (highlighted by the yellow color in the 

above Table)  

 The curriculum contents are regularly updated in consultation with industry/sector skill 

counsel to bridge the gap between curriculum and requirement of job market 

 The curriculum has a specific component to motivate students towards innovative research 

and development of scientific temperament. 

A well structured Action Plan will be made to strengthen these two aspects and action will be 

implemented as per the suggestions of the faculty in specific subjects.  

  

Table-2:  Responses of the feedback received from the Teachers of Arts, Science 
and Commerce 
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The Question wise analysis of the Feedback received from the teachers is as follows:  

TEACHERS FEEDBACK 2020-2021 

 

Remarks: The curriculum has relevant contents as required by current job market at 

National/International level. 75% of the faculty agrees on this aspect. 6% teachers want some 

improvement and suggestions will be implemented as per the recommendations.  

 

Remarks:  From the responses, it has been found that 65% teachers gave their consent that syllabus 

is updated as per industry demand.  17% Teachers wanted updation in their respective subjects. 

Action plan will be made to improve the curriculum of their respective subjects and will be notified 

to the affiliating university.  

 

26%

49%

19%

5% 1%

Q1: The curriculum has relevant 
contents as required by current job 
market at National/International 

level. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

14%

51%

18%

14%

3%

Q.2:The curriculum contents are 
regularly updated in consultation 

with industry/sector skill counsel to 
bridge the gap between curriculum …

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: 82% Teachers are satisfied that curriculum is not bulky and 4% Teachers said that 

curriculum is heavy and necessary action must be taken.  

 

Remarks:  The curriculum is at par with other universities at State/National level. In the responses, 

it has been found that 74% teachers are satisfied and agree on this point. 9% teachers want 

improvement in the curriculum to make it at par with other universities.  

 

26%

56%

14%

4%

Q.3: The curriculum is not 
unnecessarily bulky.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

29%

45%

17%

9%

0%

Q.4: The curriculum is at par with other 
universities at State/National level.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:   78% Teachers are satisfied with the internal evaluation system. Disagreement was 

shown  by 10% of the faculty.  

 

Remarks: 94% Teachers gave their consent that their syllabus is completed easily in the specified 

contact hours. But 4% Teachers said that there is some problem while completing the syllabus in 

the contact hours provided by university.  It has been planned that extra classes shall be taken by 

teachers to complete the syllabus in time.  

 

  

42%

36%

12%

9%

1%

Q.5:The internal evaluation system 
incorporated in curriculum is 

effective and transparent. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

40%

54%

2% 3% 1%

Q.6: The contact hours described in 
the curriculum are sufficient to 
complete the syllabus in time. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks: The curriculum has a specific component to motivate students towards innovative 

research and development of scientific temperament. In the response of this question, 69% teachers 

gave their agreement. 10% teachers want some more innovative and scientific contents to be added 

in curriculum.  

 

Remarks: 71% teachers agree but 6% teachers disagree so appropriate steps will be taken to 

motivate self learning amongst students.  

 

26%

33%

31%

8% 2%

Q.7:The curriculum has a specific 
component to motivate students 
towards innovative research and 

development of scientific …

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

17%

54%

23%

5% 1%

Q.8:The curriculum is suitably 
designed to inculcate the skills of 

self-learning. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:   94% faculty said that books of their subjects are available in library. No disagreement 

was noticed.  

 

 

 

 

  

76%

18%

6%

0% 0%

Q.9:The curriculum related standard 
study (Text books/ Reference books) 

material is available in college library. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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41 5 4 5 5 3 4 5 0 
42 4 5 3 4 3 4 4 0 
43 4 4 1 5 4 5 4 0 
44 3 5 3 4 3 4 4 0 
45 3 5 3 4 3 4 4 0 
46 4 5 3 4 3 4 4 0 
47 4 5 5 4 4 5 5 1 
48 3 5 3 4 2 4 4 1 
49 5 4 5 4 4 5 5 1 
50 4 5 4 5 5 5 4 1 
51 4 5 4 5 4 1 3 1 
52 4 5 3 4 3 3 4 1 
53 4 5 3 4 3 4 4 1 
54 3 5 2 3 3 3 3 1 
55 3 5 3 3 3 3 3 0 
56 4 5 3 4 3 4 4 0 
57 5 5 5 5 5 5 5 1 
58 4 4 5 4 5 4 5 0 
59 5 4 4 5 4 5 4 0 

Sum 248 244 234 234 215 233 254 21 
Average 4.2 4.1 4.0 4.0 3.6 3.9 4.3 0.4 

 

Remarks:  

 The passed out students of Sanatan Dharma College said that although curriculum provides 

opportunities in syllabi for development in IPR/Research Skills, still there is a scope for 

improvement. The Institute will make an action plan to enhance the IPR and Research skills related 

activities.  

 On the analysis of the response to the enrichment of curriculum regarding 

employability/entrepreneurship it was found that efforts are required to improve curriculum contents 

so that  the students may enhance their technical skills and personality.   The efforts put in by the 

Institute will help the students crack more interviews and become more employable.  

 Response to rest of the parameters is found to be satisfactory and inclined towards agreement.  The 

college will continue with its efforts to make the learning of students more impactful.  
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Question wise analysis of the feedback received from Alumnae has been presented as follows: 

 

Remarks: From the responses, it is reflected that 85 % Alumnae are satisfied that   the curriculum 
helps the students as they pursue higher education.  

 

Remarks:  73% Alumnae suggested that syllabus must be updated from time to time.  No 

disagreement is noticed.   

 

 

 

36%

49%

15%

0% 0%

Q1:The Curriculum helped you in 
pursuing higher education.  

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

41%

32%

27%

0% 0%

Q.2: There is a need of Curriculum 
updation (Teaching Learning 

Process, Syllabi etc.).

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  74% Alumnae are satisfied where as 4% disagreed. A well thought action  plan will be 

made to implement the methodologies for intellectual stimulation.  

 

Remarks: 75% Alumnae gave their consent on it. 5% disagreed and improvements will be made as 

per the feedback.  

27%

47%

22%

2% 2%

Q.3: You were intellectually 
stimulated (Inspired/Motivated) by 

the curriculum.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

27%

48%

20%

5% 0%

Q.4: Curriculum inculcates an insight 
to develop interest in the subject 

area.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:  59% of the alumnae are satisfied with the IPR and Research Skills aspects available in 

the curriculum. 14% of them want some more improvement. Action will be taken to organize more 

IPR and Research Skills enhancement activities in the coming sessions.  

 

Remarks:   75% Alumnae are satisfied that their subject related curriculum provided full scope for 

employability opportunities. 5% want some improvement and action plan will be made to provide 

additional resources to the students to make them employable.  

 

  

22%

37%

27%

10%

4%

Q.5:There are sufficient opportunities 
in syllabi for development in 

IPR/Research Skills. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

27%

48%

20%

3% 2%

Q.6:The curriculum gives scope for 
employability/entrepreneurship. 

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree
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Remarks:   89% Alumnae said that curriculum provided complete knowledge and skills. As per the 

feedback of 2% Alumnae who disagreed, action will be taken to improve the skills of students in all 

aspects.   

 

Remarks:  36% of the former students were happy to connect with their Alma matter and gave 

their consent for interaction sessions. It has been planned to organize the alumni lectures in the 

coming session.  

  

42%

47%

9%

2% 0%

Q.7: Curriculum provided you an 
opportunity in gaining knowledge 

and skills.

Strongly Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly Disagree

36%

64%

Q8: I will be interested to deliver a 
special talk/ a motivational session 

for juniors, if invited.

YES

NO
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Sr. 
No 

Component 
Response Action Plan 

6. 

Curriculum 
creates 

opportunity to 
the students in 

gaining 
knowledge and 

skills. 

84% students are satisfied with 
the opportunities available for self 
learning.  

Various Skill Development 

Activities and courses are to be 

conducted  by Career Guidance Cell 

and Various Departments  

7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Suggestions by 
the 

stakeholders 

Students of B.Sc Physics  

demanded for  Basics of Quantum 

Mechanics & Solid State Physics 

must be included 

Suggestion on Project Training in 

UG Physics Courses 

 Department of Physics to 

organize the sessions and Lecture to 

implement the same.  

 The suggestions will be 

notify to the University UGBoS in 

the coming semester. 

Students of chemistry demanded 
for the Seminar /presentation on 
specific topic must   be added in 
the curriculum  
 

The suggestions will be notify to the 

University UGBoS in the coming 

semester. 

Exposure on Artificial Intelligence 

& Python like subjects 

The students of Electronics & IT 

suggested for adding new 

technologies in the syllabi.   

The CBCS system implementation 

was recommended by the 

students. 

It was suggested that latest 

languages must be added in 

curriculum instead of ‘C’ 

Language.  

 

 

Various Activities are planned to 

organize  

 

The suggestions will be notify to the 

University UGBoS in the coming 

semester. 
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